

# ВЕСТИ



# СОСНОВОЙ ПОЛЯНЫ

ПЕЧАТНЫЙ ОРГАН МУНИЦИПАЛЬНОГО СОВЕТА МО СОСНОВАЯ ПОЛЯНА



Замечательные экскурсии

стр.2



Законопроект о постепенном увеличении периода трудоспособности

стр 8

## 8 июля - День семьи, любви и верности



### День Семьи, Любви и Верности

#### Дорогие петербуржцы!

От всей души поздравляю вас с Днем семьи, любви и верности!



Истоки этого праздника имеют в России глубокие духовные корни. Примером истинной любви почти восемь столетий являются святые благоверные Петр и Феврония Муромские. Их преданность друг другу вошла в легенду и стала символом нерушимости семейных уз.

Крепкая, благополучная семья – фундамент государства и общества. Именно она является хранительницей исторической памяти народа и его культуры. В кругу родных людей человек учится уважать старших, получает первые уроки добра, любви не только к своим близким, но и к своему городу, к своей стране.

Семья дарит нам истинный смысл существования, настоящую радость жизни и уверенность в завтрашнем дне. Поддержка родителей, братьев и сестер, бабушек и дедушек помогает нам преодолевать трудности и достигать поставленных целей.

Желаю всем петербуржцам крепкого здоровья, благополучия и успехов! Пусть ваши семейные узы крепнут год от года, а в доме всегда царит атмосфера любви и взаимопонимания. Чем крепче семья, тем крепче наша с вами Россия!

Председатель Законодательного Собрания Санкт-Петербурга,  
Секретарь Санкт-Петербургского регионального отделения  
партии «Единая Россия»  
Вячеслав Макаров

#### 20 лет университету МВД



9 июня в Санкт-Петербурге состоялось праздничное мероприятие, посвященное 20-летию Санкт-Петербургского университета МВД России. Открыл торжественное собрание Министр внутренних дел Российской Федерации генерал полиции Российской Федерации Владимир Колокольцев. В мероприятии также принял участие депутат Законодательного Собрания Санкт-Петербурга Роман Коваль.

стр.2

#### Портрет жителя СОСНОВОЙ ПОЛЯНЫ



22 июня. Не нужно указывать год. Любой россиянин и без этого дополнения сразу понимает, о чем речь. О Великой Отечественной войне. Много чего повидал на своем веку этот человек: и тяготы войны, и голодное детство, и смерть дорогих людей. Знакомьтесь: житель Сосновой Поляны Иван Никифорович Шеховцов.

стр.3

#### Праздник для самых маленьких



В этом году 1 июня Местной администрацией МО СОСНОВАЯ ПОЛЯНА была проведена серия мероприятий, посвященных Дню защиты детей. Данные мероприятия стали традиционными на территории нашего округа.

стр.4

#### Творческая группа «Полянка»



Выходя на пенсию, каждый человек переходит на новую ступень жизни. Одни видят в этом свободу, радость общения, возможность заниматься любимым делом (хобби, прогулки по городу или, например, выращивание цветов на приусадебном участке). А для других это выливается в настоящую трагедию: эти люди не могут найти себе применения, не знают чем заняться.

стр.7

## Дорогие выпускники! Уважаемые педагоги и родители! Поздравляю вас с окончанием обучения в школе



Выпускная пора – это самый ответственный и волнительный период в жизни каждого человека. Позади школьные годы, которые останутся в памяти навсегда. Это праздник, который с одинаковым волнением и ждут и родители и учителя школы, которые вложили в Вас свой опыт, знания и душевные силы. Сегодня заканчивается школьная пора и вам предстоит окунуться в совершенно новую, интересную жизнь. Теперь перед вами открыты все пути, но самое главное для вас, выбрать свой.

Дорогие ребята! Желаю вам успешно реализовать свои способности и жизненные планы! Будьте всегда настроены на победу, храните в сердце веру в свои силы. Будьте достойными уважения людьми и радуйте своими достижениями! Идите своей дорогой, смело глядя вперед. В добрый путь ребята!

Депутат Госдумы РФ Вострецов С.А.

## В Санкт-Петербурге в период проведения мероприятий Чемпионата мира по футболу FIFA 2018 установлен особый противопожарный режим

Особый режим вступил в силу с 14 июня и продлится до 16 июля.

С 14 июня по 16 июля в Петербурге запрещено:

- Разведение огня, сжигание мусора, сухой растительности, пожнивных и порубочных остатков.

- Проведение огневых и других пожароопасных работ без согласования Главным управлением МЧС России по Санкт-Петербургу.

- При установлении V класса пожарной опасности:

- Посещение гражданами городских лесов, за исключением граждан, деятельность которых связана с пребыванием в

лесах

- Применение пиротехнических фейерверочных изделий и огневых эффектов.

Запреты установлены согласно Постановлению Правительства Санкт-Петербурга №438 «Об установлении на территории Санкт-Петербурга особого противопожарного режима» от 13.06.2018.

ОНДПР Красносельского района  
ПСО Красносельского района  
территориальный отдел УГЗ ГУ МЧС  
России по г. Санкт-Петербургу

## Роман Коваль поздравил Санкт-Петербургский университет МВД с 20-летием

9 июня 2018г. в Санкт-Петербурге состоялось праздничное мероприятие, посвященное 20-летию Санкт-Петербургского университета МВД России.

Открыл торжественное собрание Министр внутренних дел Российской Федерации генерал полиции Российской Федерации Владимир Колокольцев. Он представил личному составу начальника Университета полковника полиции Александра Травникова, указ о назначении которого подписан Президентом Российской Федерации 4 июня.

В мероприятии также принял участие депутат Законодательного Собрания Санкт-Петербурга Роман Коваль. За значительный вклад в развитие высшего образования в Санкт-Петербурге и подготовку высококвалифицированных специалистов для органов внутренних дел парламентарий вручил Почетный диплом Законодательного Собрания Санкт-Петербурга Санкт-Петербургскому университету МВД России. За выдающиеся личные заслуги в развитии высшего образования Р. Коваль вручил Благодарность Законодательного Собрания Санкт-Петербурга заместителю начальника университета Андрею Кочину, временно исполняющему обязанности начальника университета. Кроме того парламентарий вручил Благодарственные письма Председателя Законодательного Собрания Санкт-Петербурга В.С. Макарова заслуженным работникам университета, а также пожелал новому руководителю образовательного учреждения Александру Травникову больших успехов и новых достижений.

«От себя лично и от Председателя Зако-



дательного Собрания Санкт-Петербурга Вячеслава Серафимовича Макарова поздравляю вас с 20-летием со дня создания Санкт-Петербургского университета МВД России. В июне 1999 года я был в числе первых выпускников Санкт-Петербургского университета МВД России.

Сегодня, спустя 20 лет со дня выпуска из университета, осуществляя полномочия депутата Законодательного Собрания Санкт-Петербурга, я особо горжусь тем, что вышел из стен Санкт-Петербургского университета МВД России. Знания и опыт, которые я получил за время учебы в университете, не раз помогли мне достойно выполнять свои обязанности.

Искренне благодарю всех за верность служебному долгу и за добросовестный труд. Отдельные слова благодарности хотел бы выразить ветеранам университета за тот посильный вклад, который они вносят в воспитание молодых сотрудников, щедро делятся богатым жизненным опытом и профессиональными знаниями. Желаю всем крепкого здоровья, высоких достижений в учебе и научной деятельности, а также успешного выполнения служебного долга на благо Российской Федерации», - сказал Р.Коваль в своем обращении к участникам мероприятия.

## Замечательные экскурсии

Несколько замечательных экскурсий посетили наши жители в первый летний месяц.

### Пушкинское Лукоморье

Первая экскурсия называлась «Пушкинское Лукоморье».

Сначала экскурсанты посетили поселок Суйда Гатчинского района - бывшее родовое поместье Абрама Петровича Ганнибалы, прадеда великого русского поэта, по материнской линии.



Местная легенда гласит, что суйдинский пруд был выкопан по приказу Апраксина жившими после победоносного завершения Северной войны пленными шведами. По форме он напоминает лук, направленный в сторону королевской Швеции. И

действительно, если приглядеться внимательно, очертания «лука» заметны и сегодня. Около того самого пруда и состоялась лекция, во время которой замечательный экскурсовод рассказала много интересных фактов.



Главной достопримечательностью в Суйде несомненно является каменный диван, вырубленный в огромном ледниковом валуне крепостными старого арапа. До сих пор бытуют народные предания о Пушкине, именно здесь расположено знаменитое Лукоморье, и еще совсем недавно на берегу живописного пруда рос семисотлетний дуб. Не его ли воспел А.С. Пушкин в своих незабвенных строках?



Следующей остановкой стал музей крестьянского быта, посвященный Арине Родионовне — няне великого русского поэта

Александра Сергеевича Пушкина. Внутри домика няни состоялась очень познавательная лекция о жизни простой крестьянской семьи.



Оказалось, что во времена Петра появилось много нелепых налогов, среди которых - налог на баню и банные трубы, гербовый сбор и даже налогообложение бород.

Последней остановкой этой экскурсии стало посещение дома станционного смотрителя. Тоже удивительное место, потому что это - первый в нашей стране музей литературного героя.

Все экскурсанты остались довольны поездкой, делали много фотографий и всю поездку назад делились впечатлениями.

### «Небесные покровители»

Ещё одной автобусной экскурсией организованной МО СОСНОВАЯ ПОЛЯНА стало посещение святых мест Петербурга.

Экскурсанты посетили Александро-Невскую Лавру. Здесь, в Свято-Троицком соборе, хранятся мощи небесного покровителя северной столицы святого благоверного князя Александра Невского. Также здесь находятся захоронения великого русского ученого М. В. Ломоносова, выдающегося полководца А. В. Суворова, ком-

позитора П. И. Чайковского, писателя Ф. М. Достоевского и многих других известных личностей.



Далее экскурсанты посетили Смоленское кладбище. Как и любое другое, кладбище, это прежде всего, - библиотека человеческих судеб и самых разных, иногда невероятных, историй.



Одна из главных достопримечательностей кладбища - часовня Ксении Петербургской. Было немногочисленно, поэтом жители Сосновой Поляны успели помолиться и поставить свечку в самой часовне.

Поездка получилась духовно насыщенной и познавательной.

## Портрет жителя СОСНОВОЙ ПОЛЯНЫ

## ИВАН ШЕХОВЦОВ: «НИКОГДА НЕ ДУМАЛ О СЕБЕ – НЕ БЫЛО ВРЕМЕНИ»



Иван Никифорович Шеховцов

**22 июня. Не нужно указывать год. Любимой россиянин и без этого дополнения сразу понимает, о чем речь. О Великой Отечественной войне. Много чего повидал на своем веку этот человек: и тяготы войны, и голодное детство, и смерть дорогих людей. А пронес он через всю свою жизнь только правду, нравственную чистоту и любовь к людям. Знакомьтесь: житель Сосновой Поляны Иван Никифорович Шеховцов.**

## Встреча

Через три месяца ему исполнится 89 лет. Интересная внешность, крепкое телосложение – с таким хоть куда пойти не стыдно. Встреча у нас получилась, ну о-о-чень интересная. Помните, как разговорились герои Лебедева и Пуговкина в «Свадьбе в Малиновке»? Примерно так и мы. Я начала свой «допрос с пристрастием», услышав колоритную речь гарного хлопца и удивившись давно забытому кубанскому наречию в стенах петербургской квартиры. А потом галантный кавалер перехватил инициативу:

– Давайте напишем о моей жене! Она заслужила это.

– А Вы?

– А что обо мне писать? Я скромный человек, ничего замечательного во мне отыщете.

Отыскала...

## Казачьи корни

Род Ивана Никифоровича давний, казаческий. И он, и его предки испокон веков жили на Кубани. Прадед служил в Царском Селе в охране Его Величества Николая II. На протяжении всего XIX века костяк охраны русских монархов составляли терские и кубанские казаки. Архивы не позволяют нам сомневаться в том примечательном факте, что для Собственного императорского конвоя в казачью сотню из кубанских казаков отбирали лучших. Лучшим был и прадед Ивана Никифоровича.

Его корни оттуда: и прадеды, и деды жили в станице Темижбекской Краснодарского края. Вольготно расположившись на правом берегу реки Кубань, на Прикубанской степной равнине, казаки этой станицы жили, что называется, не тужили: рядом – река Челбас на радость рыбакам, плодородный чернозем и цепь прудов, непересыхающих в течение всего лета; постоянное орошение гидрокарбонатно-кальциевыми водами – что еще нужно крестьянину для хорошего урожая? Все закончилось с приходом к власти большевиков.

Самым страшным бедствием для станицы, как и для всей Кубани, стал Голодомор 1932–1933 годов. Одной из причин, вызвавших голод, был плохой урожай, но главная беда – другая: правительство проводило коллективизацию.

Коллективизация в станице Темижбекской... Эта беда была реализацией плана уничтожения казачества. Казаков причислили к кулакам. А ведь большинство из них не использовало наемный труд!

Они работали своими руками – семьями. Работали много, упорно, и справлялись. Писатель Владимир Десятников нарисовал страшную картину тех лет: «Перед отправкой в северные лагеря осужденных казаков станицы Темижбекской согнали во двор перед церковью. Для устрашения поставили два пулемета.

– Прощайтесь, казаки, – приказали конвоиры.

Казаки встали на колени и запели свой войсковой гимн «Ты, Кубань, ты наша Родина, вековой наш богатырь...». Стоят на коленях люди, прошедшие по две-три войны, поют и плачут. Да они могли бы голыми руками разметать всех конвоиров! Но ведь за церковной оградой под дулами пулеметов стояли их жены, дети, отцы и матери – вся станица стояла...».

А церковь Святого Архангела Михаила, где случилась эта трагедия, возвышается над станицей до сих пор. Это самый старейший храм Краснодарского края.

До революции в станице Темижбекской проживало около 18 тысяч человек. К середине 30-х годов на плодородной земле станицы осталось две тысячи жителей. Эта трагедия и сегодня отзывается болью в сердце Ивана Никифоровича:

– В 1933 году мне было пять лет. Я помню, как у нас отобрали нашу кормилицу – корову. Её увели вместе с большим стадом. Все плакали – и взрослые, и дети. Вечером отец догнал это стадо, а когда все уснуло (и конвоиры тоже), отец забрал свою буренку домой и запер ее в сарае. Сразу пошел к председателю сельсовета и заявил, что вот, мол, я увел свою корову домой, а кто подойдет к сараю – всех перестреляю. На Кубани есть такое выражение «довели до края». Вот и отца моего довели тогда до последней черты.

Удивительно, что его тогда не тронули... А через несколько лет смелый, решительный, справедливый отец стал заместителем директора элеватора. Иван Никифорович вспоминает, как в станице поднимали глиняные дома-«мазанки», ставили на большие подводы и увозили в поля. Так создавали колхозы...

## «Ежесекундно смерть грозит»

Война началась, когда 12-летний Иван закончил шестой класс. Многие солдаты поверили в бога на поле боя. А подросток Ваня – с первого дня, когда услышал выстрелы и грохот фашистских сапог у себя во дворе 20 августа 1941 года. Мать Ивана сидела во дворе. Немцы вошли во двор. Разделись. Один, увидев погреб, быстро спустился туда и в надежде полакомиться медом или сметаной опустил руку в ближайшее ведро. С такой же скоростью «бравый солдат» отправил пятерню в рот. «Мед» оказался обыкновенной ядерной краской-суриком. Фриц подбежал к матери Ивана и стал избивать ее. Мальчик бросился на защиту несчастной женщины. И не жить бы ребенку, если бы на пороге не появился немецкий офицер: он остановил расправу, ударив своего солдата.

После разгрома под Сталинградом немцы стали отступать, шли и через их станицу. Ивану уже 14:

– Я возвращался со станции домой и решил сократить путь: пошел через огороды. Смотрю – провод валяется. Как хорошо! Будет мамке на чем белье сушить – наша-то совсем сгнила. Отрезал я кусок провода, а немец увидел. Меня схватили – и в комендатуру, где сидели эсэсовцы – об их жестокости уже знала вся станица.

Сначала его ударили два раза в челюсть. Потом беззащитного подростка били ногами. Весь окровавленный, в синяках и кровоподтеках, с распухшим лицом, он вдруг услышал:

– Erschiessen! (Расстрелять! – пер. с не-



И.Н. Шеховцов. 1955 г.

мецкого)

Ваню поволокли на расстрел. В этот момент вошел адъютант командующего, остановившегося на постой в Ивановом доме. Адъютант закричал:

– Немедленно остановитесь! Я сам разберусь!

Одному молодчику офицер приказал достать из колодца воды и умыть Ивана, другому – привести лошадь. Так и повез его через всю станицу домой. А наутро пришли наши и освободили жителей от фашистской нечисти.

Отец Ивана воевал на Кубани. В 1943 году его ранило под Кореновском – на их обоз было сброшено несколько бомб. Он умер в госпитале 9 мая. Через два года в этот день ликовала вся страна, а Иван плакал. Так он стал главным в семье.

А в эти дни где-то в Калининской (теперь Тверской) области подрастала ровесница Ивана Лидочка Смирнова. Однажды в их дом зашел фашист. Её мать заболела тифом. Полуживая, с высокой температурой, она лежала на кровати и стонала. Немец принуждал ее встать и пойти работать «на благо рейха». Поняв, наконец, что женщина не поднимется, он пристрелил ее. Нет человека – нет проблемы... А дети, дети?! Их было четверо! Лиде недавно исполнилось 13. Но детские судьбы не волновали гитлеровцев. Они мечтали только о русских ресурсах.

Через несколько дней эту девочку пытались изнасиловать. Защищаясь, Лида укусила негодяя за руку и побежала. Вдогонку взбешенный фашист бросил штык и пробил ей голову. Говорят, слезами горю не поможешь: всю жизнь потом Лида страдала сильнейшими мигренями.

Полностью Калининская область была освобождена только в июле 1944 года, когда разгромили немецко-фашистскую группу армии «Центр». А за несколько месяцев до ухода они оставили Лиде самое страшное воспоминание. Фашисты согнали всех жителей в две избы на краю села, обложили сеном и подожгли. За избами чернел лес, уже пробуждающийся, предчувствующий приход весны, зарождение новой жизни. А рядом прощались друг с другом сотни слышал лес. Слышали эти крики и совершавшие марш-бросок советские солдаты. На лыжах и в маскировочных белых халатах они уже выехали на опушку и мчались остановить злодеев. Первый приблизившийся к горящим избам солдат успел сбить замок, но подорвался на mine. Спасенные люди выходили, выползали боязливо, а потом поднимались и бежали обнять своих спасителей. А первый из них – самый быстрый, самый смелый – умер сразу...

Жестокость. Цену этому слову сполна узнали советские люди. На ременных бляхах немецких солдат было написано «С нами Бог». Но они принесли ад на нашу землю. Есть и другое слово – милосердие. В этой кровавой войне русские солдаты, ступив

на немецкую землю, не уподобились скотам, какими были солдаты Гитлера. А как хотелось отомстить за кровь убитых, казненных, сожженных детей! Мудрый народ понял, что адом ад не победить.

## Снова солнце!

После войны родственники привезли в Ленинград Лиду. А Иван жил на Кубани и работал, работал: у него три сестры, а устроена только старшая. Средней сестре нужно было получить высшее образование. И он сделал это! Пять лет Иван служит на балтийском флоте – воинский долг. В увольнение всегда рвался, особенно в Ленинград. Там он и встретил Лидочку Смирнову и женился на той, которую, как и его, уже обожгло пламя войны... Они воспитали младшую сестру Ивана и своего сына хорошими людьми:

– Я никогда не думал о себе – не было времени. Только о них – о сестрах, о жене, о сыне, потом о внуках и правнуках. В результате я остался без высшего образования. А ведь я очень хорошо учился! – Это все война проклятая. Но я ни о чем не жалею: я участвовал в строительстве кораблей и очень любил своих родных.



И.Н. Шеховцов. 1985 г.



Л.И. Шеховцова. 1982 г.

Сын Ивана Никифоровича Сергей Шеховцов окончил физико-математическую школу. Как и отец, он навсегда заболел кораблями, штормами, морскими далями. И вот сын – выпускник высшего военно-морского училища им. М.В. Фрунзе. Молодой лейтенант, командир БЧ-5, служил на кораблях, воевал в Анголе и дослужился до капитана 2-го ранга. Решив продолжить учебу в академии, написал рапорт. «На учебу? Обязательно отпустим! – сказали ему. – Только сначала выполни ответственное задание на Новой Земле». Выполнил. Только прожил потом чуть больше полугода.

продолжение на стр.4

## Портрет жителя СОСНОВОЙ ПОЛЯНЫ

### ИВАН ШЕХОВЦОВ: «НИКОГДА НЕ ДУМАЛ О СЕБЕ – НЕ БЫЛО ВРЕМЕНИ»

продолжение. начало на стр.3

Достойных воспитывают достойные. Ими гордятся. Передо мной много почетных грамот, дипломов, благодарностей – на столе лежит гора, грозно склонившаяся перед неизбежным падением. Жена, недавно покинувшая этот мир, лучший работник легкой промышленности – сначала РСФСР, а потом и СССР, награжденная орденом Почета. Муж, бригадир слесарей-монтажников знаменитого на всю страну завода им. Жданова (сейчас «Северная верфь»), чей портрет долго украшал Гале-

Поздравление с Днем Победы от детской библиотеки Радуга (май 2018 г.)



Нина БИТЯЙ

рею лучших людей, ветеранов труда Северной столицы на Дворцовой площади. Сторожевой корабль «Неустршимый», ракетные крейсера «Варяг», «Грозный», гроза подводных лодок «Адмирал Макаров», «Адмирал Исаченков» – в эти и еще многие другие корабли вложил свою душу и надежные руки Иван Никифорович Шеховцов.

Мы никогда не забудем эту войну. Пусть на западе она вторая мировая. Пусть для нас она Отечественная. Наши отцы и деды прогнали тех, кто под мирным лозунгом «С нами бог» убивал наших женщин, стариков и детей, сжигал заживо наш народ. Бог не с ними. Он с НАМИ. Сегодня пытаются переписать нашу историю. Неужели они забыли, что победа всегда там, где правда? Псевдоисторики хотят превратить нас в манкуртов – людей, лишенных памяти, сердца, мозга. Не будет этого.

## Праздник для самых маленьких

В этом году 1 июня Местной администрацией МО СОСНОВАЯ ПОЛЯНА была проведена серия мероприятий, посвященных Дню защиты детей. Данные мероприятия стали традиционными на территории нашего округа, в том числе благодаря тому, что ежегодно отдел благоустройства Местной администрации МО СОСНОВАЯ ПОЛЯНА осуществляет устройство детских площадок и устанавливает новое современное и безопасное игровое оборудование для маленьких жителей округа.

Осенью 2017 года на территории МО СОСНОВАЯ ПОЛЯНА были устроены детские площадки по следующим адресам:

- ул. Летчика Пилютова, д.19;
- ул. Пограничника Гарькавого, д.5, корп.1-корп.2;
- ул. Пограничника Гарькавого, д.8, корп.1-корп.2;
- ул. Пионерстроя, д.7, корп.1-корп.3.

И именно на этих новых площадках уже летом 2018 года были организованы веселые праздники для детей всех возрастов. На площадках были веселые аниматоры в современных мультяшных костюмах, которые занимали участников мероприятий веселыми играми, танцами, пускали большие и маленькие мыльные пузыри, запускали в небо большие воздушные шары для исполнения всех-всех желаний, а также получали интересные призы – свето-



тражатели разных цветов и фигур.

Торжественно мероприятие открывали Глава МО СОСНОВАЯ ПОЛЯНА Михаил Михайлович Тарасов и Глава Местной администрации МО СОСНОВАЯ ПОЛЯНА Андрей Радионович Рау, приветствуя всех детишек и их родителей теплыми словами. Также на празднике присутствовали помощники депутата Законодательного собрания Санкт-Петербурга, председателя общественного совета проекта партии «Единая Россия» «Здоровое будущее» Романа Олеговича Ковалева, которые с большим энтузиазмом поддерживают и всегда активно участвуют в наших мероприятиях.

Галина МИРОНЕНКО



## Борьба с несанкционированными свалками!

Природоохранной прокуратурой г. Санкт-Петербурга в связи с участившимися случаями возникновения очаговых несанкционированных свалок отходов на землях общего пользования в первом квартале 2018 года проведены проверки деятельности районных администраций в части реализации возложенных на них полномочий по профилактике образования и ликвидации несанкционированных свалок отходов.

Проверками установлено, что меры, направленные на реализацию вышеуказанных полномочий, принимаются районными администрациями в недостаточном объеме.

Так, в ходе проверки по обращениям граждан природоохранной прокуратурой совместно с Комитетом по природопользованию, охране окружающей среды и обеспечению экологической безопасности Санкт-Петербурга установлены факты размещения отходов производства и потребления (отходы грунта, строительные отходы, деревянные обрезки, отходы от разборки зданий и др.) на территории общего пользования Калининского района, у домов 2, 4 по Бестужевской улице.



Вышеназванные участки в адресную программу несанкционированных мест размещения свалочных масс на территории Калининского района, планируемых к ликвидации в 2018 году, не включены.

Работы по ликвидации несанкционированной свалки не начаты.

Аналогичные нарушения выявлены в деятельности администраций Выборгского, Колпинского, Красногвардейского, Красносельского, Московского, Невского, Приморского, Пушкинского районов.

По фактам выявленных нарушений в адрес глав администраций районов внесены представления об устранении нарушений.

Устранение нарушений взято природоохранной прокуратурой на контроль.

В этой связи природоохранная прокуратура напоминает горожанам о наличии постоянно действующей «горячей линии» по вопросам несанкционированного складирования отходов на территории общего пользования.

Телефоны «горячей линии» – 446-58-01; 446-17-98.

## Открытие автогородка

Многим юным жителям Сосновой Поляны и их родителям знаком автогородок «Юный автомобилист». За последние несколько лет детский автогородок получил много положительных отзывов не только от родителей и малышей, но и от воспитателей детских садов, учителей начальных классов, сотрудников социально-реабилитационных центров района и города.



Каждый ребенок в возрасте от 3 до 8 лет и весом до 35 килограмм может абсолютно бесплатно не только прокатиться на точной копии известных автомобилей, но и поучаствовать в подвижных и занимательных играх. Игры проводят опытные аниматоры городка. В запасе аниматоров более двадцати обучающих правилам дорожного движения игр. Так что скучать на площадке точно не придется. Кроме того, на площадке можно порисовать на асфальте, поучаствовать в развлекательных викторинах и конкурсах.

### График

В июле автогородок будет работать только по будним дням, не менее трех раз в неделю. Для работы автогородка в этом году выбраны две площадки на ул. Пионерстроя д. 7, к.3 и ул. Чекистов д. 26.



площадка на ул.Чекистов, д.26

В 1, 3,5 неделю месяца автогородок будет работать по следующему графику: С 10:00 до 14:00 на ул. Чекистов д. 26, с 15:00 до 19:00 на ул. Пионерстроя д. 7, к.3

На 2,4 неделе месяца: С 10:00 -14:00 Пионерстроя д.7, к.3, с 15:00-19:00 на ул. Чекистов д. 26



площадка на ул.Пионерстроя, д.7, к.3

Точно расписание можно узнавать у администраторов, работающих на площадках.

Единственное, что может помешать работе городка - это сильный дождь. Машины и светофоры, работающие на электричестве, боятся влаги.

**Прокуратура Красносельского района информирует****От управляющих организаций Красносельского района требуют устранить нарушения жилищного законодательства**

Прокуратура Красносельского района провела проверку соблюдения управляющими компаниями ООО «Приморский город», ООО Управляющая организация «Жилкомсервис», ООО «Жилкомсервис №2 Красносельского района», ООО «УК Евротракт» требований жилищного законодательства.

В ходе проверки установлено, что в многоквартирных домах под управлением этих компаний находится около 200 собственников нежилых помещений. Однако, управляющими организациями уведомления о необходимости заключения договоров с ресурсоснабжающими организациями на поставку коммунальных ресурсов, а также сведений в ресурсоснабжающие организации о собственниках нежилых помещений в обслуживаемых многоквартирных домах, не направлено.

В силу закона управляющая организация предоставляет ресурсоснабжающим организациям, поставляющим коммунальные ресурсы в многоквартирный дом, сведения о собственниках нежилых помещений, а также направляет уведомления собственникам нежилых помещений о необходимости заключения договоров ресурсоснабжения непосредственно с ресурсоснабжающими организациями.

По фактам выявленных нарушений прокуратура района в адрес руководителей этих организаций внесла 4 представления об устранении нарушений и привлечении виновных к ответственности, которые в настоящее время находятся на рассмотрении.

**Директору Центра физической культуры грозит штраф за незаконное трудоустройство бывшего госслужащего**

Прокуратура Красносельского района провела проверку исполнения СПб ГБУ «Центра физической культуры, спорта и здоровья Красносельского района» требований законодательства о противодействии коррупции.

В силу закона работодатель при заключении трудового договора с гражданином, замещавшим должности государственной или муниципальной службы, в течение двух лет после его увольнения обязан в десятидневный срок сообщать о заключении такого договора представителю работодателя государственного или муниципального служащего по последнему месту его службы.

В ходе проверки установлено, что начальник отдела кадров, правовой работы и общих вопросов Центра ранее проходила федеральную государственную службу в органах внутренних дел, однако уведомление о приеме на работу этого сотрудника по последнему месту службы направлено не было.

Прокуратура района в отношении Центра возбудила дело об административном правонарушении, предусмотренном 19.29 КоАП РФ (незаконное привлечение к трудовой деятельности, выполнению работ бывшего государственного, муниципального служащего).

Санкцией статьи этого правонарушения предусмотрено наказание для должностных лиц в виде штрафа в размере от 20 до 50 тыс. рублей.

**День скорби и памяти****Детство за колючей проволокой**

Более 70 лет отделяют нас от трагической и героической даты – 22 июня 1941 года. Все острее и острее осознаем истинную, всеохватную правду о войне, которая остается в сердцах и памяти разных поколений как великое историческое, выстраданное народное достояние. Чем дальше по времени отдаляются события Второй мировой войны, тем больше они стираются в памяти. Но мы не имеем морального права забывать о тех масштабных преступлениях против человечества, которые проводились нацистами в концентрационных лагерях.

Если о ветеранах Великой Отечественной войны, а также тружениках военного тыла говорится много, в высшей степени заслуженно и гордо, то об узниках немецких концлагерей, как правило, вскользь. Тем временем уходят из жизни чудом выжившие (их буквально единицы) бывшие узники Бухенвальда, Освенцима, Трешлинка и Саласпилса, десятков концентрационных, сортировочных лагерей на



оккупированной советской территории. К мученикам гитлеровского зловещего «нового порядка» горестная правда о войне относит и несовершеннолетних узников фашизма.

До сих пор мало известна потрясающая размахом цифра – более 5 миллионов детей были узниками концлагерей и других мест принудительного содержания, разбросанных по всей оккупированной Европе. Ужас рабского унижения матерей, постоянные глумления, медицинские эксперименты над ними в чем не повинными людьми, угнанными в Германию в качестве подростковой «рабочей силы». По данным Международного союза бывших малолетних узников фашизма, тогда остался в живых только один из десяти.

20 июня в ЦРДБ Радуга состоялся день

памяти «Украденное детство», организованный совместно с МО СОСНОВАЯ ПОЛЯНА. На встречу с ребятами из летних городских лагерей школ № 290 и № 352 были приглашены бывшие малолетние узники фашистских концлагерей. Они поделились своими печальными воспоминаниями о событиях Великой Отечественной войны. Для них был подготовлен концерт. Ребята вместе с исполнителями пели известные военные песни – «Катюшу» и другие. Ветеранам были вручены цветы.

Вечная память погибшим! Счастья, здоровья – живым!

Материал подготовлен ЦРДБ Радуга

**Алое небо**

жизнь.

На торжественной линейке прозвучали стихи о войне, песни военных лет в память о юных защитниках, ушедших воевать в 1941 году. Поделились своими воспоминаниями и представители общества «Жители блокадного Ленинграда». Воспитанники городских оздоровительных лагерей района минутой молчания почтили память тех, кто отдал свои жизни в борьбе за мир и счастье на земле, за нашу жизнь.

На этом мероприятии у каждого остались в памяти проникновенные рассказы свидетелей тех героических событий. Молодые участники акции склонили головы в память о величии их подвига.

Великая Отечественная война была одним из самых тяжчайших испытаний, которое с честью выдержала наша страна. Никогда не забудется подвиг солдата, стоявшего насмерть, и подвиг труженика, ковавшего эту победу в тылу. Наш долг – хранить память об этом подвиге, уважать стойкость, мужество, беззавет-



ную любовь к своему Отечеству и передавать это следующим поколениям.

В небо были запущены алые воздушные шары, которые предоставили представители Красносельского союза предпринимателей О.В.Еськин и И.А.Кулешов.

И.ПОЗДНЯКОВА

22 июня 1941 года рано утром без объявления войны фашистская Германия напала на нашу Родину. Началась Великая Отечественная война и в памяти человеческой роковая дата 22 июня 1941 года осталась не просто как дата, а как рубеж, начало отсчета долгих 1418 дней Великой Отечественной войны.

В ДДТ Красносельского района состоялась акция «Алое небо 41-го года», посвященная памяти выпускников 1941 года, ушедших на фронт со школьных парт, чтобы отстоять свободу своего народа, мирное небо и право на счастливую

**Экскурсия в величественный Выборг**

Местной администрацией МО СОСНОВАЯ ПОЛЯНА ежегодно организовываются экскурсии для жителей, проживающих на территории округа, по различным направлениям. 5 июня текущего года была организована поездка для педагогов Санкт-Петербургского государственного бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования детей «Детская Школа Искусств» Красносельского района (ул. 2-я Комсомольская, д.7, корп.2). Педагоги школы регулярно принимают непосредственное участие в проводимых Местной администрацией МО СОСНОВАЯ ПОЛЯНА мероприятиях, оказывают поддержку работе местной власти.



Погода в летний день оказалась по-весеннему дождливой, но на настроение всех участников экскурсии это не повлияло. В программу поездки вошли трассовая экскурсия на пути в Выборг, обзорная экс-

курсия по Выборгу, посещение Замкового острова и экскурсия-прогулка по ландшафтному парку «Монрепо».

Выражаем благодарность заместителю директора ДШИ Алле Яковлевне Кантер и всем педагогам «Детской школы искусств» за участие и поддержку в работе с органами местного самоуправления, надеемся на дальнейшее плодотворное и многолетнее сотрудничество.

Галина МИРОНЕНКО

## ПОЛЕЗНАЯ ИНФОРМАЦИЯ

## У моего родственника деменция. Что делать?

**М**иллионы людей по всему миру в пожилом возрасте сталкиваются с деменцией. Это большое испытание как для самого человека, так и для его близких. Сегодня мы публикуем памятку о том, что нужно знать об этом состоянии и как правильно вести себя с тем, кто оказался подвержен этому недугу.

**Что такое деменция? Ухудшение памяти?**

Не всегда. Многие с возрастом начинают испытывать небольшие трудности с кратковременной памятью: становится сложнее запоминать что-то новое, учиться. На повседневной жизни это не отражается и считается частью здорового старения. Но если забывчивость нарушает привычное течение жизни, мешает работать, человек постепенно утрачивает навыки — не стоит все списывать на возраст. Если коротко, деменция — это сочетание симптомов, которые возникают из-за ухудшения работы мозга.

**Как понять, что у человека — деменция?**

Ставить диагноз — задача врача. Но вы можете заподозрить, что у вашего близкого начинается деменция, если вы заметили, что он или она:

- часто теряет важные вещи, кладет их в странные места;

- часто переспрашивает, забывая только что полученный ответ;

- путаet время или теряется в знакомом месте;

- испытывает трудности с концентрацией, ошибается в денежных расчетах;

- не может освоить простых инструкций — например, как включается стиральная машина или микроволновая печь.

Есть и другие признаки деменции: например, если у человека вдруг резко изменился характер, поведение, если у него стало часто меняться настроение без повода. Уже на ранних этапах активный человек может вдруг стать апатичным, безынициативным, перестать получать удовольствие от любого занятия. Позже, по мере того, как деменция прогрессирует, некоторые пациенты становятся раздражительными, нетерпеливыми или импульсивными, другие — беспокойными и даже агрессивными. У человека могут возникать бредовые мысли (например, что соседи следят за ним или воруют его вещи) и сексуальная расторможенность. Нарушение работы мозга приводит к тому, что поведение перестает быть осознанным, пациент не узнает своих родственников, постепенно теряет способность понимать речь и говорить.

**Похуже, у моего близкого есть признаки деменции. Что делать?**

Надо поскорее обратиться к доктору. Врачи подчеркивают, что ранняя диагностика позволяет продлить годы достойной жизни близкого человека. К сожалению, многие обращаются за помощью позд-

но, когда те немногие лекарства, которые могли бы замедлить процесс развития деменции и улучшить состояние, уже не действуют.

В крупных городах стали появляться должности районного и окружного дементолога. Такой врач обычно в курсе последних рекомендаций по лечению деменции. К нему может направить районный невролог, а к неврологу обычно направляет районный терапевт. Принимают они в поликлинике. Участкового психиатра можно найти в психоневрологическом диспансере (ПНД) вашего района.

Если вам не помогли в поликлинике и ПНД, стоит обратиться за консультацией в специализированные научные центры. Их адреса можно найти, например, на сайте автономной некоммерческой организации «Помощь пациентам с болезнью Альцгеймера и их семьям» (<https://www.alzrus.org>).

**Как выбрать хорошего врача?**

Здесь сложно дать четкие рекомендации. Проще понять, что конкретный специалист вам не подходит. Например, лучше сразу бежать от врача, который с порога говорит: «Ну, а что вы хотите?! В таком возрасте это нормально».

Доктор не должен говорить о пациенте пренебрежительно или так, будто его нет в кабинете, давать точные прогнозы о продолжительности жизни и скорости развития заболевания, обещать исцеление. Люди с деменцией нуждаются в длительном и регулярном наблюдении, так что важно, чтобы врач был готов отвечать на вопросы и стать вашим партнером в заботе о вашем близком.

**Мой родственник считает, что все в порядке и не хочет идти к врачу. Что делать?**

Да, так бывает. Люди с деменцией могут недостаточно критично оценивать свое состояние и отказываться от визита к врачу. Иногда человеку проще согласиться на консультацию, если он считает, что главный повод посетить специалиста — это, например, бессонница, а не какие-то симптомы, связанные с ухудшением памяти и когнитивных способностей. Некоторые не против пойти к врачу за компанию с родственником. Врачи рекомендуют проявить такт и, по возможности, не обманывать близкого.

Если уговорить пациента невозможно, вы имеете право вызвать участкового психиатра на дом (для этого ваш родственник должен быть зарегистрирован по месту своего проживания). В некоторых ПНД это можно сделать по телефону, в другие придется идти и писать заявление на имя главного врача с просьбой об осмотре пациента на дому. Психиатр должен прийти в течение двух недель. В критической ситуации (например, если родственник проявляет агрессию), можно вызвать скорую психиатрическую помощь.

**Деменцию можно вылечить?**

Нет, ученым пока не удается найти эффективное средство. Самая распространенная причина старческой деменции — болезнь Альцгеймера. Никто точно не знает, почему и как развивается это заболевание, поэтому и лечение найти не получается.

**Что же тогда может сделать врач?**

Повысить качество жизни человека. Правильное лечение может облегчить не-



которые симптомы — например, депрессию, тревогу, раздражительностью, агрессию. Кроме того, есть лекарства, которые помогают улучшить память при болезни Альцгеймера, позволяя сохранить основные навыки на более долгое время.

Важно помнить, что всевозможные БАДы, ноотропы и капельницы раз в полгода к методам лечения с доказанной эффективностью при болезни Альцгеймера не относятся.

**Что, кроме лекарств, еще нужно?**

Забота и уход. Человек с деменцией не всегда может должным образом заботиться о себе — иногда ему даже трудно самостоятельно одеться, сходить в магазин.

Важно следить, чтобы ваш близкий не причинил себе вреда. Рекомендуется спрятать подальше потенциально опасные вещества (лекарства, чистящие средства). Нужно стараться, чтобы человек не упал — для этого в доме надо сделать хорошее освещение, и не держать на полу провода и скользящие коврики. Если дома газ, надо выбрать плиту, которая отключает его подачу, если ваш близкий забудет зажечь огонь. Закрепите мебель, подумайте об установке поручней в ванной и туалете. К сожалению, с определенного момента этими мерами уже нельзя обойтись: нужно, чтобы кто-то круглосуточно присматривал за вашим близким.

**Как общаться с человеком с деменцией?**

Это может быть по-настоящему сложно. Важно стараться не срывать на близкого, всегда помнить, что он не может полностью контролировать свои действия.

**Но я не могу целыми днями быть дома. Как быть?**

Можно нанять помощника или помощницу, специалиста по уходу за пожилыми людьми, но не все могут себе это позволить, а государство такие услуги не предоставляет. Если деньги есть, важно помнить, что выбор подходящего человека — чрезвычайно сложное дело, и есть большой риск нарваться на самозванца. Эксперты считают, что от кандидата не стоит требовать справки о медицинском образовании: важнее доброжелательность, здравый смысл, терпение и готовность тщательно выполнять рекомендации врачей.

**Есть какие-то учреждения для людей с деменцией, но с нормальными условиями?**

Да, есть психоневрологические интернаты и частные пансионаты, где вашим близким будет, по меньшей мере, не хуже, чем

дома в одиночестве. Конечно, выбор подходящего учреждения — непростая и ответственная задача. Помните, что государство может помочь с оплатой проживания в таких учреждениях.

Соберите как можно больше информации о заведении, опросите специалистов и, по возможности, родственников людей, которые там живут, изучите отзывы в интернете. Съездите на место (желательно без предупреждения), поговорите с администрацией, посмотрите своими глазами, как сотрудники относятся к пациентам. Важно, чтобы администрация вела себя открыто, спокойно реагировала на вопросы, приветствовала частые посещения пациентов родственниками, а не пыталась чинить преграды.

На поздних стадиях деменции у некоторых больных возникают боли — в этом случае лучше задуматься о помещении человека в паллиативный центр, если в вашем регионе такие центры есть. Нужно обратиться в районную поликлинику, пройти врачебную комиссию, получить заключение и рекомендации. Вот тут могут помочь:

**Горячая линия Консультативной службы по вопросам оказания паллиативной помощи для жителей Санкт-Петербурга 8-812-502-06-70**

**Горячая линия для жителей Ленинградской области: 8-800-700-89-02**

**Горячая линия помощи неизлечимо больным людям фонда «Вера» 8-800-700-84-36**

Если у человека деменция, он теряет право принимать юридические решения?

С точки зрения государства, человек теряет юридическую самостоятельность только в том случае, если суд признал его недееспособным — то есть неспособным понимать значения своих действий и руководить ими. Тогда человек лишается права заключать сделки, распоряжаться имуществом, ему назначается опекун. Опекун имеет право решать самые разные вопросы, в том числе, связанные с лечением, госпитализацией, а еще помогает в домашних делах, заботится о безопасности человека.

Важно постараться найти способ заранее обсудить с вашим близким юридические вопросы, потому что со временем его состояние будет ухудшаться. Помогите разобрататься с договорами (об аренде, ипотеке), организуйте встречу с нотариусом (чтобы составить завещание, оформить доверенность). Предложите близкому составить письменные распоряжения на разные случаи жизни, чтобы в дальнейшем, по возможности, учитывать его пожелания.



## Поздравляем с Юбилеем!

С особой теплотой поздравляем с юбилеем, желаем крепкого здоровья, благополучия и отличного настроения!

### 70 лет

Галину Федоровну Лукьянову  
Ольгу Алексеевну Леонову  
Татьяну Александровну Александрову  
Раису Григорьевну Цветкову  
Тамару Ивановну Лапшову  
Светлану Ивановну Черепанову  
Людмилу Михайловну Журбу

### 75 лет

Валентина Николаевича Кудрявцева  
Наталью Саватеевну Логинову

### 80 лет

Виктора Николаевича Юркова  
Людмилу Александровну Хорькову  
Марию Ильиничну Явличевскую  
Вячеслава Васильевича Метелкина  
Алексея Николаевича Изотова  
Тамару Сергеевну Жерносек  
Майю Сергеевну Иванову  
Зою Витальевну Куликову  
Раису Петровну Зотову  
Валентину Михайловну Солодкову

### 80 лет

Ларису Ивановну Барбашинову  
Римму Капитоновну Дмитриеву  
Татьяну Егоровну Слюсареву  
Анну Дмитриевну Бондик

### 85 лет

Юлию Павловну Агишеву  
Антонину Петровну Федорову  
Ивана Ивановича Федорова  
Юрия Ивановича Алесова  
Бориса Константиновича Варова

### 90 лет

Нину Яковлевну Холостову  
Екатерину Васильевну Щеглову

### 95 лет

Зою Александровну Тарандо  
Анну Андреевну Матюху

Депутаты Муниципального Совета,  
сотрудники Местной администрации  
МО СОСНОВАЯ ПОЛЯНА,  
редакция газеты «Вести СОСНОВОЙ ПОЛЯНЫ»

## ТВОРЧЕСКАЯ ГРУППА «ПОЛЯНКА» И ЕЕ РЕЦЕПТЫ АКТИВНОЙ ЖИЗНИ

Выходя на пенсию, каждый человек переходит на новую ступень жизни. Одни видят в этом свободу, радость общения, возможность заниматься любимым делом (хобби, прогулки по городу или, например, выращивание цветов на приусадебном участке). А для других это выливается в настоящую трагедию: эти люди не могут найти себе применения, не знают чем заняться, а в результате наступает «затухание» и хандра, так называемый период трех «Г»: тапочки, тахта, телевизор. Знакомое состояние?

Так вот, просим вас не переживать. Мы уже нашли выход из этой ситуации! В муниципальном образовании СОСНОВАЯ ПОЛЯНА при деятельной поддержке благотворительного фонда «Добрый город Петербург» в рамках программы «Активное долголетие» организован клуб для творческих лиц 55+. В первую очередь в группе занимаются рукоделием. Открыт курс по четырем видам творчества: вышивка лентами, модульное оригами, свит-дизайн и декупаж.

Помимо самих занятий члены этого дружного коллектива принимают активное участие в организации и творческой поддержке самых разнообразных мероприятий на территории как самого округа (соседский праздник «Осенины»), встречи с представителями администрации Красносельского района, мероприятия в кинотеатре «Восход» и т.д.), так и на городских площадках. Творчество и досуг тесно переплелись, поэтому наши активисты всегда вместе: дружно ходят на концерты, в кино, ездят на экскурсии. И подают пример остальным.

В этом творческом клубе никто не чувствует себя одиноким или лишним. Здесь заводят себе новых друзей. А есть и такие, кто передает полученные на курсах знания



и навыки своим детям и внукам.

Недавно группа «Полянка» провела мастер-класс в фонде «Дети ждут» для ребятшек из приемных семей. Сам воздух на этом мероприятии был пропитан атмосферой праздника и положительных эмоций!

Затем группа приняла самое активное участие в третьем городском фестивале «САД: счастливое и активное долголетие» в Михайловском саду. Пространство, на котором проходил фирменный мастер-класс от «Полянки», было все время заполнено десятками заинтересованных лиц.

8 июня состоялся второй выпуск арт-мастерской от инициативной группы «Полянка» из числа жителей Сосновой Поляны возраста 55+, участвующих в программе «Активное поколение».

«Полянка» - это всегда новые идеи, активные участники курсов и городских мероприятий. С каждым новым выпуском у группы сразу же появляются заявки от желающих участвовать в следующем этапе обучения.



Призываем всех: поднимитесь с тахты, выключите телевизор, оставьте тапочки в прихожей и приходите к нам в группу «Полянка»! Окунитесь в мир творческих идей и активной жизни! Ваши друзья будут вам завидовать.

Контактный телефон: 8-921-791-87-37  
Баньковская Марина Игоревна



30 мая в здании МО СОСНОВАЯ ПОЛЯНА состоялось чествование майских юбиляров-жителей округа, получивших памятные подарки от МО СОСНОВАЯ ПОЛЯНА и Красносельского Союза Предпринимателей.



## Правила поведения на водных объектах

Жители Санкт-Петербурга любят проводить свои выходные у воды, на берегу имеющихся многочисленных живописных водоёмов, в том числе и на территории Красносельского района. Солнце, воздух и вода – наши лучшие друзья. Об этом знают все. Но, к сожалению, не все умеют правильно вести себя на воде и рядом с водоёмами. Поэтому каждый год в летний период на реках и озерах нередко случаются происшествия, а порой и трагические эпизоды.

Основными причинами гибели на воде являются: неумение плавать, употребление спиртного, оставление детей без присмотра, нарушение правил безопасности. Если взрослые гибнут в основном по собственной халатности, то гибель детей, как правило, на совести взрослых. Взрослые должны ознакомить детей с правилами безопасности на водных объектах, прежде чем дети отправятся в лагерь, туристические походы, на пикники.

**Уважаемые жители СОСНОВОЙ ПОЛЯНЫ! Не забывайте основные правила безопасного поведения на водоемах!**

Купайтесь только в специально отведенных и оборудованных для этого местах.

Перед купанием в незнакомых местах обследуйте дно, узнайте глубину водоема.



Опасно прыгать (нырять) в воду в незнакомом месте - можно удариться головой о грунт, корягу, сваю и т.п.

Никогда не плавайте в одиночестве, особенно, если не уверены в своих силах, особенно в вечернее и ночное время.

Не отплывайте далеко от берега, не заплывайте за предупредительные знаки (буйки).

Входите в воду осторожно, медленно, когда вода дойдет вам до пояса, остановитесь и быстро окунитесь.

Следите за играми детей даже на мелководье, потому что они могут во время игр упасть и захлебнуться.

Учиться плавать дети могут только под контролем взрослых.

Уставший пловец должен помнить, что

лучшим способом для отдыха на воде является положение «лежа на спине».

Попав в быстрое течение, не следует бороться против него, необходимо не нарушая дыхания плыть по течению к берегу.

Не купайтесь в состоянии алкогольного опьянения

Не подавайте ложных сигналов бедствия.

Выполнение этих простых правил позволит Вам сделать отдых на водоемах полезным и безопасным!

### Если тонет человек:

Сразу громко зовите на помощь: «Человек тонет!».

Попросите вызвать спасателей и бригаду скорой помощи.

Бросьте тонущему спасательный круг или длинную веревку с узлом на конце.

Если хорошо плаваете, снимите одежду и обувь и вплавь доберитесь до тонущего. Заговорите с ним.

Если услышите адекватный ответ, смело подставляйте ему плечо в качестве опоры и помогите доплыть до берега.

Если же утопающий находится в панике, схватил вас и тащит за собой в воду, применяйте силу. Если освободиться от захвата вам не удастся, сделайте глубокий вдох и нырните под воду, увлекая за собой спасате-

мого. Он обязательно отпустит вас.

Если утопающий находится без сознания, можно транспортировать его до берега, держа за волосы.

### Помощь пострадавшему:

Как только спасенный будет вынесен на берег, необходимо восстановить его дыхание.

Для этого надо снять с него одежду, освободить рот и нос от попавших туда песка, грязи и удалить воду из легких и желудка.

При этом оказывающий помощь становится на одно колено, на другое кладет пострадавшего животом вниз и рукой сильно надавливает на его спину между лопатками до тех пор, пока изо рта не перестанет вытекать пенная жидкость.

Затем приступить к искусственному дыханию и непрямому массажу сердца и делать это до тех пор, пока человек не начнет дышать.

Одновременно с этим необходимо вызывать скорую помощь по телефону «03» или «112» - с мобильного телефона.

СПб ГКУ  
«ПСО Красносельского района»  
ОНДПР Красносельского района

## Пенсионный фонд Красносельского района информирует

# Законопроект о постепенном увеличении периода трудоспособности граждан

**14** июня Правительство Российской Федерации одобрило проект федерального закона «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам назначения и выплаты пенсий», подготовленный Министерством труда и социальной защиты РФ.

**Законопроект направлен на поэтапное повышение возраста, по достижении которого будет назначаться страховая пенсия по старости.**

Законопроектом предлагается закрепить общеустановленный пенсионный возраст на уровне 65 и 63 лет для мужчин и женщин соответственно. Сейчас пенсионный возраст составляет 60 лет для мужчин и 55 лет для женщин. Изменение пенсионного возраста предполагается постепенно начать с 1 января 2019 года.

Изменения не затрагивают нынешних пенсионеров – получателей пенсий по линии Пенсионного фонда России. Они, как и ранее, будут получать все положенные им пенсионные и социальные выплаты в соответствии с уже приобретенными пенсионными правами и льготами. Более того, повышение пенсионного возраста позволит обеспечить увеличение размера пенсий для неработающих пенсионеров – индексацию пенсий выше инфляции в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 7 мая 2018 года № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года». Увеличение пенсионного возраста позволит увеличивать размер пенсий неработающим пенсионерам почти на 1000 рублей в год. В последние три года в среднем увеличение пенсий осуществлялось на 400–500 рублей. Так, в 2016 году увеличение составило 399 рублей, в 2017 году – 524 рубля, в 2018 году – 481 рубль.

Увеличение пенсионного возраста будет плавным: предусматривается длительный переходный период – с 2019 по 2028 год для мужчин и с 2019 по 2034 год для женщин. Таким образом, переходный период составит 10 лет для мужчин и 16 лет для женщин.

Повышение возраста трудоспособности на первом этапе затронет мужчин 1959 г.р. и женщин 1964 г.р. Граждане указанных годов рождения, с учетом переходных положений получат право выйти на пенсию в 2020 году – в возрасте 61 года и 56 лет соответственно.

Пенсионный возраст увеличится с переходным периодом для некоторых категорий работников, выходящих на пенсию досрочно, а именно:

– Работников, которые выходят на пенсию досрочно в связи с работой в районах Крайнего Севера и в местностях, приравненных к районам Крайнего Севера. Для тех, кому возраст выхода установлен 55 лет (для мужчин) и 50 лет (для женщин), предусматривается повышение возраста выхода на пенсию до 60 лет и 58 лет соответственно. Существенное снижение пенсионного возраста для северян было обусловлено в 50-е годы XX века чрезвычайно сложными условиями проживания в этих районах. Фактически полное отсутствие инфраструктуры для работы и жизни предопределило такой низкий возраст. Меры, принятые в рамках долгосрочной демографической программы на 2007–2025 годы, оказали положительное влияние на изменение ситуации с продолжительностью жизни, особенно в северных регионах страны.

– Педагогических, медицинских, творческих работников. Для данной категории работников институт досрочных пенсий сохраняется в полном объеме: ужесточения требований по специальному стажу не предусмотрено. Вместе с тем, исходя из общего увеличения трудоспособного возраста, для данных граждан возраст выхода на досрочную пенсию повышается на 8 лет. Новый возраст выхода на пенсию будет исчисляться исходя из даты выработки специального стажа и приобретения права на досрочную пенсию. Сейчас данным категориям работников необходимо выработать специальный стаж длительностью от 15 до 30 лет в зависимости от конкретной категории льготника. Таким образом, возраст, в котором эти работники выработывают специальный стаж и приобретают право на досрочную пенсию, фиксируется, а реализовать это право (назначить «досрочную» пенсию) можно будет в период с 2019 по 2034 год и далее с учетом увеличения трудоспособного возраста и переходных положений.

Законопроектом также предлагается с 1 января 2020 года увеличение темпа роста шага повышения пенсионного возраста государственным служащим – по году в год. Таким образом, пенсионный возраст для государственных служащих приводится в соответствие с предложением по темпам повышения общеустановленного возраста.

### Какими темпами и с какого времени будет происходить увеличение пенсионного возраста?

Изменение пенсионного возраста предполагается начать с 1 января 2019 года и осуществлять постепенно с учетом достаточно длительного переходного периода.

	год рождения	год выхода на пенсию	возраст выхода на пенсию
Мужчины	1959	2020 г.	61 года
	1960	2022 г.	62 года
	1961	2024 г.	63 года
	1962	2026 г.	64 года
	1963	2028 г.	65 лет
Женщины	1964	2020 г.	56 лет
	1965	2022 г.	57 лет
	1966	2024 г.	58 лет
	1967	2026 г.	59 лет
	1968	2028 г.	60 лет
	1969	2030 г.	61 год
	1970	2032 г.	62 года
	1971	2034 г.	63 года

Законопроект предусматривает изменения, связанные с возрастом выхода на социальную пенсию. Гражданам, которые не работали или не приобрели полноценного стажа, необходимого для получения страховой пенсий, социальная пенсия теперь будет назначаться не в 60 (женщинам) и 65 лет (мужчинам), а в 68 и 70 лет соответственно. Данные изменения предлагается проводить так же постепенно. У граждан, имеющих значительные нарушения жизнедеятельности, имеется право обратиться за установлением инвалидности и при положительном решении получать социальную пенсию по инвалидности (независимо от возраста).

### Справочно

#### Рост продолжительности жизни в России

Предложение об изменении возраста трудоспособности обусловлено формированием иной демографической ситуации в стране с учетом мировой тенденции старения населения. Только с 2000 по 2017 год продолжительность жизни при рождении в России у мужчин выросла на 8,5 лет (с 59 до 67,5 лет), а у женщин – на 5,4 года (с 72,26 до 77,64 года). Продолжительность жизни по прогнозам Росстата в 2024 году составит у мужчин 72,3 года (увеличение к уровню 2017 года на 5,8 года), у женщин – 82,1 года

(увеличение к уровню 2017 года на 4,5 года). К моменту завершения переходного периода, то есть когда возраст будет установлен на уровне 65 лет для мужчин и 63 года для женщин, продолжительность жизни увеличится к уровню 2017 года для мужчин в 2028 году на 7,6 года и составит 75,1 года, для женщин – к 2034 году на 7,64 года и составит 85,28 года.

### Международные тенденции

На сегодняшний день практически все страны уже повысили пенсионный возраст. Начало повышения пенсионного возраста в странах мира – 80-е годы XX столетия.

Среди близких России по условиям жизни стран евразийского пространства и Восточной Европы все государства, за исключением Узбекистана (Узбекистан заявил о цели по доведению своего пенсионного возраста до общемирового), повысили пенсионный возраст. Для мужчин пенсионный возраст на уровне 65 лет установлен в Молдавии, Азербайджане, а пенсионный возраст для женщин на уровне 63 года установлен в Армении и уже повышается в Казахстане. В странах Прибалтики (Эстония, Латвия, Литва) к 2025–2027 годам пенсионный возраст будет повышен до 65 лет, а в странах Старого Света (Германия, Испания, Италия) в 2020-е годы – до 67 лет как для мужчин, так и для женщин.

## Дети на дороге

**У наших детей закончился учебный год, и в первые же дни каникул на территории Красносельского района зарегистрировано 6 дорожно-транспортных происшествий с участием детей, в которых пострадали 7 детей: 3 пассажира, 2 велосипедиста и 2 пешехода.**

Какие же причины детского дорожно-транспортного травматизма? Беспечность, недисциплинированность, нежелание соблюдать правила безопасности и пренебрежительное к ним отношение, подражание взрослым, нарушающим Правила дорожного движения.

Уважаемые родители, прежде чем отпустить ребенка одного на улицу, напомните ему Правила поведения на дороге. Будьте сами примером правильного поведения! Только так можно уберечь своих детей от травм на дорогах!

Служба пропаганды БДД  
ОГИБДД УМВД России по  
Красносельскому району  
Санкт-Петербурга

